

---

---

# Юбилеи

---

---

## НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ ПИЛИПЦЕВИЧ (к 75-летию со дня рождения)

28 марта 2020 г. исполнилось 75 лет Пилипцевичу Николаю Николаевичу – известному организатору здравоохранения, доктору медицинских наук, профессору кафедры общественного здоровья и здравоохранения УО «Белорусский государственный медицинский университет».

Николай Николаевич – выходец из крестьян, уроженец Припятского Полесья. Школьное обучение завершил в 1963 г., тогда же поступив в Минский медицинский институт. Получая медицинское образование, два последних курса заканчивал слушателем военно-медицинского факультета при Куйбышевском медицинском институте. В течение последующих четырех лет (1969–1972 гг.) проходил службу в должности врача части – начальника медицинского пункта войсковой части в г. Сызрань.

В 1972 г. поступил в адъюнктуру при кафедре организации и тактики медицинской службы Военно-медицинской академии им. С.М.Кирова в Ленинграде. По окончании адъюнктуры защитил кандидатскую диссертацию на специальную тему.

С 1975 по 1989 г. Н.Н.Пилипцевич проходил службу в должностях преподавателя, начальника цикла военной кафедры Саратовского медицинского института. Там же в 1984 г. ему было присвоено ученое звание доцента. С 1989 по 1992 г. возглавлял курс медицинского обеспечения войск в Военной академии тыла и транспорта Министерства обороны СССР (России) в Ленинграде (Санкт-Петербурге).

Параллельно с педагогической деятельностью Николай Николаевич продолжал активно заниматься научными исследованиями. В 1990 г. защитил докторскую диссертацию, в 1992 г. ему присвоено ученое звание профессора.

За заслуги в военной службе, успехи в научной и педагогической деятельности награжден восемью медалями, в том числе медалью «За безупречную службу» I, II, III степени, почетными грамотами, нагрудным знаком Министерства высшего и среднего образования СССР «За отличные успехи в работе».



В 1992 г. полковник медицинской службы Н.Н.Пилипцевич завершил службу в Вооруженных силах, вернулся на родину, в Беларусь. Продолжил научно-педагогическую деятельность в должностях заведующего кафедрой, профессора кафедры общественного здоровья и здравоохранения УО «Белорусский государственный медицинский университет». Возглавил на кафедре аспирантуру по общественному здоровью и здравоохранению, проведение комплексных медико-социальных исследований здоровья граждан, организации медицинской помощи населению Республики Беларусь. Ряд исследований посвящены вопросам педагогики, истории медицины Беларуси.

С 1997 по 2002 г. Н.Н.Пилипцевич – директор ГУ «Белорусский центр медицинских технологий, информатики, управления и экономики

здравоохранения» Министерства здравоохранения Республики Беларусь (БЕЛЦМТ). Кафедрой в эти годы руководил на общественных началах. Одновременно являлся главным редактором журналов «Вопросы организации и информатизации здравоохранения», «Медико-биологические аспекты аварии на Чернобыльской АЭС», «Международные обзоры по медицинским технологиям и лечебной практике».

С непосредственным участием Н.Н.Пилипцевича разработаны новая редакция Закона Республики Беларусь «О здравоохранении» (2002 г.), Концепция развития здравоохранения Республики Беларусь, другие основополагающие документы, проводилась работа по информатизации отрасли. Работая в БЕЛЦМТ, Николай Николаевич был координатором ряда международных проектов по

изучению медицинских последствий катастрофы на ЧАЭС.

Н.Н.Пилипцевич – член специализированного ученого совета по защите диссертаций. Под его руководством защищены докторская и 8 кандидатских диссертаций. Автор 210 научных работ, трех монографий, двух учебников.

Свое 75-летие Н.Н.Пилипцевич встречает в расцвете творческих сил, окруженный уважением коллег и студентов.

Коллектив кафедры общественного здоровья и здравоохранения Белорусского государственного медицинского университета, редакционный совет журнала «Вопросы организации и информатизации здравоохранения» сердечно поздравляют юбиляра, желают ему крепкого здоровья, активного долголетия, плодотворной дальнейшей работы.